SAFETY INSTRUCTIONS

IMPORTANT TO BE READ AND OBSERVED
Before using the appliance, read these safety
instructions. Keep them nearby for future reference.
These instructions and the appliance itself provide
important safety warnings, to be observed at all times.
The manufacturer declines any liability for failure to
observe these safety instructions, for inappropriate
use of the appliance or incorrect setting of controls.
I\ Very young children (0-3 years) should be kept
away from the appliance. Young children (3-8 years)
should be kept away from the appliance unless
continuously supervised. Children from 8 years
old and above and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience
and knowledge can use this appliance only if they are
supervised or have been given instructions on safe
use and understand the hazards involved. Children
must not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance must not be carried out by children
without supervision.

PERMITTED USE

FN CAUTION: the appliance is not intended to be
operated by means of an external switching device,
such as a timer, or separate remote controlled system.
IN This appliance is intended to be used in household
and similar applications such as: staff kitchen areas
in shops, offices and other working environments;
farm houses; by clients in hotels, motels, bed
& breakfast and other residential environments.

I\ The maximum number of place settings is shown
in the product sheet.

I\ The door should not be left in the open position - risk
of tripping. The open appliance door can only support
the weight of the loaded rack when pulled out. Do not
rest objects on the door or sit or stand on it.

FN WARNING: Dishwasher detergents are strongly
alkaline. They can be extremely dangerous if
swallowed. Avoid contact with the skin and eyes and
keep children away from the dishwasher when the
door is open. Check that the detergent receptacle is
empty after completion of the wash cycle.

FN WARNING: Knives and other utensils with sharp
points must be loaded in the basket with their points
down or placed in a horizontal position - risk of cuts.
I\ This appliance is not for professional use. Do not
use the appliance outdoors. Do not store explosive
or flammable substances (e.g. gasoline or aerosol
cans) inside or near the appliance - risk of fire. The
appliance must be used only to wash domestic dishes
in accordance with the instructions in this manual.
The water in the appliance is not potable. Use
only detergent and rinse additives designed for an
automatic dishwasher. When adding salt to the water
softener, run one cycle immediately to avoid corrosion

damage to internal parts. Store the detergent, rinse
aid and salt out of reach of children. Shut off the
water supply and unplug or disconnect the power
before servicing and maintenance. Disconnect the
appliance in the event of any malfunction.

INSTALLATION

I\ The appliance must be handled and installed by
two or more persons - risk of injury. Use protective
gloves to unpack and install - risk of cuts. Connect
the dishwasher to the water mains using only new
hose sets. The old hose sets should not be reused.
All hoses must be securely clamped to prevent them
coming loose during operation. All local waterboard
regulations must be complied with. Water supply
pressure 0.05 - 1.0 MPa. The appliance must be
placed against the wall or built into furniture to limit
the access to its rearside. For dishwashers having
ventilation openings in the base, the openings must
not be obstructed by a carpet.

IN Installation, including water supply (if any) and
electrical connections, and repairs must be carried
out by a qualified technician. Do not repair or replace
any part of the appliance unless specifically stated
in the user manual. Keep children away from the
installation site. After unpacking the appliance, make
sure that it has not been damaged during transport.
In the event of problems, contact the dealer or
your nearest After-sales Service. Once installed,
packaging waste (plastic, styrofoam parts etc.) must
be stored out of reach of children - risk of suffocation.
The appliance must be disconnected from the power
supply before any installation operation - risk of
electrical shock. During installation, make sure the
appliance does not damage the power cable - risk of
fire or electrical shock. Only activate the appliance
when the installation has been completed.

If installing the dishwasher at the end of a row of
units making the side panel accessible, the hinge
area must be covered to avoid risk of injury. The
inlet water temperature depends on the dishwasher
model. If the installed inlet hose is marked ,25°C
Max”, the maximum allowed water temperature is
25°C. For all other models the maximum allowed
water temperature is 60°C. Do not cut hoses and, in
the case of appliances fitted with a waterstop system,
do not immerse the plastic casing containing the inlet
hose in water. If hoses are not long enough, contact
your local dealer. Make sure the inlet and drain hoses
are kink-free and are not crushed. Before using the
appliance for the first time, check the water inlet and
drain hose for leaks. Make sure that the four feet are
stable and resting on the floor, adjusting them as
required, and check that the dishwasher is perfectly
levelled using a spirit level.



ELECTRICAL WARNINGS

The rating plate is on the edge of the dishwasher
door (visible when the door is open).

PN It must be possible to disconnect the appliance
from the power supply by unplugging it if plug
is accessible, or by a multi-pole switch installed
upstream of the socket and the appliance must be
earthed, in conformity with national electrical safety
standards.

PN Do not use extension leads, multiple sockets or
adapters. The electrical components must not be
accessible to the user after installation. Do not use
the appliance when you are wet or barefoot. Do not
operate this appliance if it has a damaged power
cable or plug, if it is not working properly, or if it has
been damaged or dropped.

I\ If the supply cord is damaged, it must be replaced
with an identical one by the manufacturer, its service
agent or similarly qualified persons in order to avoid
a hazard - risk of electrical shock.

If the fitted plug is not suitable for your socket outlet,
contact a qualified technician. Do not pull the power
supply cable. Do not immerse the mains cord or plug
in water. Keep the cord away from hot surfaces.

CLEANING AND MAINTENANCE

FN WARNING: Ensure that the appliance is switched
off and disconnected from the power supply before
performing any maintenance operation. To avoid risk
of personal injury use protective gloves (risk of lace-
ration) and safety shoes (risk of contusion); be sure
to handle by two persons (reduce load); never use
steam cleaning equipment (risk of electric shock).
Non-professional repairs not authorized by the ma-
nufacturer could result in a risk to health and safety,
for which the manufacturer cannot be held liable.
Any defect or damage caused from non-professional
repairs or maintenance will not be covered by the
guarantee, the terms of which are outlined in the do-
cument delivered with the unit.

DISPOSAL OF PACKAGING MATERIALS

The packaging material is 100% recyclable and
is marked with the recycle symbol €. The various
parts of the packaging must therefore be disposed of
responsibly and in full compliance with local authority
regulations governing waste disposal.

DISPOSAL OF HOUSEHOLD APPLIANCES

This appliance is manufactured with recyclable
or reusable materials. Dispose of it in accordance
with local waste disposal regulations. For further
information on the treatment, recovery and recycling
of household electrical appliances, contact your local
authority, the collection service for household waste
or the store where you purchased the appliance. This
appliance is marked in compliance with European
Directive 2012/19/EU, Waste Electrical and Electronic
Equipment (WEEE). By ensuring this product is
disposed of correctly, you will help prevent negative
consequences forthe environmentand human health.
The & symbol on the product or on the accompanying
documentation indicates that it should not be
treated as domestic waste but must be taken to
an appropriate collection center for the recycling of
electrical and electronic equipment.

ENERGY SAVING TIPS

ECO program is suitable to clean normally soiled
tableware, that for this use, it is the most efficient
program in terms of its combined energy and water
consumption, and thatitis used to assess compliance
with the EU Ecodesign legislation.

Loading the household dishwasher up to the capacity
indicated by the manufacturer will contribute to
energy and water savings. The manual pre-rinsing
of tableware items leads to increased water and
energy consumption and is not recommended.
Washing tableware in a household dishwasher
usually consumes less energy and water in the use
phase than hand dishwashing when the household
dishwasher is used according to the manufacturer’s
instructions.



INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

ES IMPORTANTE QUE LEAY SIGA LAS SIGUIENTES
RECOMENDACIONES

Antes de usar el aparato, lea atentamente estas instrucciones
de seguridad. Téngalas a mano para consultarlas mas
adelante.

Este manual y el propio aparato contienen advertencias de
seguridad que se deben leer y seguir en todo momento.
El fabricante declina cualquier responsabilidad derivada del
incumplimiento de estas instrucciones de seguridad, del uso
indebido del aparato o del ajuste incorrecto de los mandos.
I\ Los nifios muy pequefios (0-3 afios) deben mantenerse
alejados del aparato. Los nifios pequefos (3-8 afos)
deben mantenerse alejados del aparato, a menos que
estén bajo vigilancia constante. Tanto los nifios a partir
de 8 anos como las personas cuyas capacidades fisicas,
sensoriales o mentales estén disminuidas o que carezcan
de la experiencia y conocimientos necesarios podran utilizar
este aparato unicamente bajo supervision o si reciben las
instrucciones necesarias para utilizarlo de forma segura y
comprenden los riesgos a los que se exponen. Los nifos no
deberan jugar con el aparato. Los nifios no deberan realizar
tareas de limpieza ni de mantenimiento sin supervision.

USO PERMITIDO

I\ ATENCION: el aparato no esta disefiado para su uso
con un temporizador externo o un sistema de mando a
distancia.

I\ Este aparato esta destinado a un uso en ambientes
domésticos o similares: areas de cocina en oficinas,
tiendasyotros;granjas; porlosclientesdehoteles, moteles
y otros entornos residenciales.

I\ El nimero méximo de servicios se indica en la ficha
del producto.

I\ La puerta no se debe dejar abierta, ya que hay ries-
go de tropiezo. La puerta abierta del aparato solo puede
soportar el peso del cesto cargado al extraerlo. No pon-
ga objetos sobre la puerta, ni se siente o se suba en ella.
N ADVERTENCIA: Los detergentes de lavavajillas
son muy alcalinos. Pueden ser extremadamente
peligrosos si se ingieren. Evite el contacto con la piel y
los ojos y mantenga a los nifos alejados del lavavajillas
cuando la puerta esté abierta. Compruebe que el cajon
del detergente esté vacio cuando se haya completado
el ciclo de lavado.

N ADVERTENCIA: Los cuchillos y otros utensilios con
puntas afiladas se deben cargar el cesto con las puntas
hacia abajo o colocados en posicion horizontal, ya que
hay riesgo de cortes.

IN Este aparato no es para uso profesional. No
utilice el aparato al aire libre. No guarde sustancias
explosivas ni inflamables (p. gj. frascos de aerosoles o
gasolina) dentro o cerca del aparato, ya que hay riesgo
de incendio. El aparato se debe usar solamente para
lavar vajilla domeéstica de acuerdo con las instrucciones
de este manual. El agua del aparato no es potable.

Utilice unicamente detergente y aditivos de abrillantado
especiales para lavavajillas automaticos. Cuando afiada
sal al ablandador de agua, inicie un ciclo inmediatamente
para evitar dafos por corrosion en las piezas internas.
Almacene el detergente, el abrillantador y la sal fuera
del alcance de los nifios. Cierre el suministro de agua
e interrumpa la alimentacion eléctrica antes de llevar a
cabo cualquier tarea de mantenimiento. Desconecte el
aparato en caso de mal funcionamiento.

INSTALACION

I\ La manipulacion e instalacion del aparato la deben
realizar dos o mas personas, ya que hay riesgo de
lesionarse. Utilice guantes de proteccion para el
desembalaje y la instalacion, ya que hay riesgo de
cortes. Utilice unicamente mangueras nuevas para
conectar la lavadora al suministro de agua. Los juegos
de mangueras viejos no pueden reutilizarse. Todos los
tubos deben estar bien sujetos para evitar que puedan
soltarse durante el funcionamiento. Respete las normas
de la empresa suministradora de agua. Presion del
suministro de agua 0,05 - 1,0 MPa. El aparato debe
instalarse pegado a la pared o empotrado en un mueble
para limitar el acceso a la parte trasera. Para lavavajillas
con orificios de ventilacion en la base, dichos orificios no
se deben obstruir con una alfombra.

I\ La instalacion, incluido el suministro de agua (si lo hay)
y las conexiones eléctricas y las reparaciones, deben ser
realizadasporuntécnicocualificado. Norealicereparaciones
ni sustituya piezas del aparato a menos que asi se indique
especificamente en el manual del usuario. Mantenga a los
nifos alejados del lugar de instalacion. Tras desembalar
el aparato, compruebe que no ha sufrido dafios durante
el transporte. Si observa algun problema, pdngase en
contacto con el distribuidor o con el Servicio Postventa mas
cercano. Una vez instalado el aparato, mantenga los restos
de embalaje (plasticos, piezas de poliestireno extruido, etc.)
fuera del alcance de los nifios, ya que hay riesgo de asfixia.
El aparato debe estar desenchufado de la corriente antes
de empezar la instalacion, ya que hay riesgo de descarga
eléctrica. Cuando realice la instalacion, asegurese de que
el aparato no darie el cable de alimentacion, ya que hay
riesgo de incendio o de descarga eléctrica. No active el
aparato hasta haberlo instalado por completo.

Si se instala el lavavajillas al final de una serie de unidades
y el panel lateral es accesible, la zona de la bisagra tiene
que estar tapada para evitar el riesgo de lesiones. La
temperatura de entrada del agua depende del modelo de
lavavaijillas. Si en la manguera de entrada se indica «25 °C
max.», la temperatura maxima permitida del agua es de
25 °C. Para todos los demas modelos, la temperatura
maxima permitida del agua es de 60 °C. No corte los tubos;
si el aparato posee sistema antiderrame, no sumerja la caja
de plastico de la manguera de entrada en el agua. Si la
longitud de los tubos no es suficiente, dirijase al distribuidor.



Los tubos de entrada y salida del agua no deben estar
doblados ni estrangulados. - Antes de utilizar el aparato
por primera vez, controle la estanqueidad de los tubos
de alimentacion y desague. Asegurese de que las cuatro
patas son estables y descansan sobre el suelo, ajustelas si
es necesario y, a continuacion, compruebe si el lavavajillas
esta perfectamente nivelado usando un nivel de burbuja.

CABLEADO ELECTRICO

La placa de datos se encuentra en el borde de la
puerta del lavavajillas (visible con la puerta abierta).
I\ Debe ser posible desconectar el aparato de la
alimentacioén eléctrica desconectandolo si el enchufe
es accesible o mediante un interruptor omnipolar
instalado antes del enchufe y el aparato debe contar
contoma de tierra, de conformidad con las normativas
de seguridad vigentes en materia de electricidad.

I\ No utilice alargadores, regletas ni adaptadores.
Una vez terminada la instalaciéon, los componentes
eléctricos no deberan quedar accesibles para
el usuario. No use el aparato si estda mojado o va
descalzo. No use este aparato si tiene un cable o un
enchufe de red danado, si no funciona bien, o si se
ha dafiado o se ha caido.

FN Si el cable de alimentacién estd dafiado, el
fabricante, su agente de servicio técnico o una persona
igualmente cualificada deberan sustituirlo para evitar
peligros, ya que hay riesgo de descarga eléctrica.

Si esta equipado con un enchufe que no sea el
adecuado para su toma de corriente, pongase en
contacto con un técnico cualificado. No tire del cable
de alimentacion. No sumerja en agua el enchufe ni
el cable de alimentacidon. Mantenga el cable alejado
de superficies calientes.

LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

ADVERTENCIA: Asegurese de que el aparato esté
apagado y desconectado de la corriente antes de
realizar cualquier operacion de mantenimiento.
Para evitar el riesgo de lesiones utilice guantes de
proteccion (riesgo de corte) y zapatos de seguridad
(riesgo de contusion); asegurese de manejar el
aparato con la ayuda de otra persona (reducir la
carga); no utilice aparatos de limpieza con vapor
(riesgo de descarga eléctrica). Las reparaciones
que no se realicen por profesionales y que no
estén autorizadas por el fabricante pueden suponer
un riesgo para la salud y la seguridad, del que el
fabricante no se hace responsable. Cualquier defecto
o dafo derivado de cualquier tarea de reparacion o
mantenimiento que no haya sido realizada por un
profesional no estara cubierta por la garantia, cuyos
términos se describen en el documento suministrado
con el aparato.

ELIMINACION DEL MATERIAL DE EMBALAJE

El material de embalaje es 100% reciclable y esta
marcado con el simbolo de reciclaje ¢. Por lo tanto,
debera desechar las diferentes piezas del embalaje
de forma responsable, respetando siempre las
normas locales sobre eliminacion de residuos.

ELIMINACION DE LOS ELECTRODOMESTICOS
Este aparato ha sido fabricado con material reciclable
o reutilizable. Debe desecharse de acuerdo con la
normativa local al respecto. Para obtener informacién
mas detallada sobre el tratamiento, recuperacion y
reciclaje de aparatos eléctricos domésticos, pongase
en contacto con las autoridades locales, con el
servicio de recogida de residuos urbanos, o con la
tienda enla que adquirio el aparato. Este aparatolleva
la marca de conformidad con la Directiva europea
2012/19/EU relativa a los residuos de aparatos
eléctricos y electronicos (RAEE). La correcta
eliminacion de este producto evita consecuencias
negativas para el medio ambiente y la salud.
ElZsimboloqueincluye el aparatooladocumentacion
que lo acompafa indica que no puede tratarse como
un residuo domeéstico, sino que debe entregarse en
un punto de recogida adecuado para el reciclado de
aparatos eléctricos y electronicos.

CONSEJOS PARA AHORRAR ENERGIA

El programa Eco es adecuado para lavar utensilios
con suciedad normal, para este uso es el programa
mas eficiente en términos de consumo combinado de
energiayagua, y se utiliza paravalorar el cumplimiento
con la legislacién de Ecodisefio de la UE.

Cargar el lavavajillas doméstico hasta la capacidad
indicada por el fabricante contribuira a ahorrar
energia y agua. El preaclarado manual de la vajilla
conlleva un mayor consumo de agua y energia y
no esta recomendado. El lavado en el lavavajillas
domeéstico suele consumir menos energia y agua
que el lavado a mano si el lavavajillas se utiliza
siguiendo las instrucciones del fabricante.



CONSIGNES DE SECURITE

IL EST IMPORTANT DE LIRE ET OBSERVER
Avant d'utiliser 'appareil, lire attentivement les consignes de
sécurité. Conservez-les a portée pour consultation ultérieure.
Le présent manuel et 'appareil en question contiennent
des consignes de sécurité importantes qui doivent étre
lues et observées en tout temps. Le fabricant décline
toute responsabilité si vous ne respectez pas ces
consignes de sécurité, et en cas de mauvaise utilisation
ou d'un mauvais réglage des commandes.

I\ Les enfants en bas &ge (0-3 ans) doivent étre tenus a
I'écart de I'appareil. Les jeunes enfants (3-8 ans) doivent
étre tenus a I'écart de 'appareil sauf s'ils se trouvent sous
surveillance constante. Les enfants &dgés de 8 ans et
plus, ainsi que les personnes présentant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou ne
possédant ni 'expérience ni les connaissances requises,
peuvent utiliser cet appareil sous la surveillance ou les
instructions d'une personne responsable leur ayant
expliqué l'utilisation de I'appareil en toute sécurité, ainsi
que les dangers potentiels. Les enfants ne doivent pas
jouer avec I'appareil. Les enfants ne doivent pas nettoyer,
ni procéder a I'entretien de I'appareil sans surveillance.

UTILISATION AUTORISEE

FN ATTENTION : Cet appareil n’est pas congu pour étre
utilisé avec un dispositif de mise en marche externe comme
une minuterie ou un systéme de contréle a distance.

FN Lappareil a été congu pour un usage domestique
et peut aussi étre utilisé : cuisines pour le personnel
dans les magasins, bureaux et autres environnements
de travail ; dans les fermes; par les clients dans les
hétels, motels, chambres d’hétes, et autres résidences
similaires.

I\ Le nombre maximum de places est indiqué sur la
fiche produit.

I\ La porte ne doit pas étre laissée en position ouverte
- risque de chute.Lorsqu’elle est ouverte, la porte de I'ap-
pareil ne peut porter que le panier a vaisselle (chargé de
vaisselle). N'appuyez pas d’objet sur la porte, ne vous
asseyez pas et ne montez pas dessus.

N AVERTISSEMENT : Les détergents pour lave-
vaisselle sont trés alcalins. lls peuvent étre tres
dangereux en cas d’absorption. Evitez tout contact avec
la peau et les yeux, et éloignez les enfants du lave-
vaisselle lorsque la porte est ouverte. Assurez-vous que
le distributeur de détergent est vide a la fin de chaque
cycle de lavage.

FN AVERTISSEMENT Les couteaux et autres
ustensiles avec des extrémités pointues doivent étre
placés dans le panier avec la pointe vers le bas ou étre
placés a I'horizontale - risque de coupures.

I\ Cet appareil n'est pas congu pour une utilisation
professionnelle. Ne pas utiliser 'appareil a 'extérieur. Ne
pas stocker de substances explosives ou inflammables
(par ex. essence ou bidons aérosols) a l'intérieur ou pres

del'appareil-risque d’incendie.’appareil doituniquement
étre utilisé pour laver la vaisselle domestique en suivant
les instructions du présent manuel.L'eau contenue dans
lappareil n‘est pas potable. Utilisez uniquement des
détergents et des produits de ringage congus pour un
lave-vaisselle automatique. Lorsque vous ajoutez du sel
a 'adoucisseur, faites tourner un cycle immédiatement
pour éviter des dommages dus a la corrosion aux piéces
internes. Conservez le détergent, le liquide de ringage, et
le sel hors de portée des enfants. Coupez I'alimentation
en eau et débranchez ou déconnectez I'alimentation
avantl'entretien etla maintenance.Débranchez 'appareil
en cas de dysfonctionnement.

INSTALLATION

I\ appareil doit étre manipulé et installé par au moins deux
personnes - vous pourriez vous blesser. Utilisez des gants
de protection pour le déballage et l'installation de I'appareil
- vous risquez de vous couper. Brancher le lave-vaisselle
au réseau deau en utilisant uniguement de nouveaux
kits de tuyaux. Les anciens tuyaux ne doivent pas étre
réutilisés. Un collier doit étre fermement fixé sur tous les
tuyaux afin que ces derniers ne se desserrent pas lors du
fonctionnement de I'appareil. Respectez les normes en
vigueur de la société locale de distribution d’eau. Pression
d’alimentation en eau : 0,05 - 1,0 MPa. Lappareil doit étre
placé contre le mur ou intégré dans un meuble afin de
limiter 'accés a sa partie arriere.Pour les lave-vaisselles
avec des ouvertures a la base pour la ventilation, les
ouvertures ne doivent pas étre bloquées par un tapis.

IN Linstallation, incluant l'alimentation en eau (selon
le modele), et les connexions électriques, ainsi que les
réparations, doivent étre exécutées par un technicien
qualifié. Ne procédez a aucune réparation ni a aucun
remplacement de piéce sur 'appareil autres que ceux
spécifiquement indiqués dans le guide d'utilisation. Gardez
les enfants a I'écart du site d'installation. Aprés avoir déballé
lappareil, assurez-vous qu’il n'a pas été endommagé
pendant le transport. En cas de probleme, contactez le
détaillant ou le Service Aprés-vente le plus proche. Une
fois installé, gardez le matériel d’emballage (sacs en
plastique, parties en polystyréne, etc.) hors de la portée des
enfants - ils pourraient s’étouffer. Débranchez I'appareil de
l'alimentation électrique avant de l'installer - vous pourriez
vous électrocuter. Lors de l'installation, assurez-vous que
lappareil N"endommage pas le cable d’'alimentation - vous
pourriez vous électrocuter ou déclencher un incendie.
Branchez l'appareil uniquement lorsque linstallation est
terminée.

Si lappareil est installé a l'extrémité d'une rangée
d’unités et que sa paroi latérale est exposée, protégez les
charniéres pour éviter qu’elle ne soit endommagée. La
température d’entrée d’eau dépend du modéle du lave-
vaisselle. Si le tuyau d’alimentation indique « max 25°C
», la température maximum de 'eau ne doit pas dépasser



25°C. Pour tous les autres modéles, la température de
leau permise est de 60°C. Ne coupez pas les flexibles
et, en présence d’'un appareil avec systeme de coupure
de larrivée d’eau, ne plongez pas dans l'eau le boitier
en plastique de raccordement au réseau hydrique. Si les
tuyaux sont trop courts, adressez-vous a votre revendeur.
Assurez-vous que les tuyaux d’alimentation et de vidange
ne sont ni pliés ni tordus. Avant toute utilisation, vérifiez
Iétanchéité des tuyaux d’ alimentation et de vidange de
eau. Assurez-vous que les quatre supports sont stables et
reposent sur le sol, en les ajustant au besoin, et assurez-
vous que I'appareil est parfaitement de niveau en utilisant
un niveau a bulle

AVERTISSEMENTS ELECTRIQUES

La plaque signalétique se trouve sur le rebord avant
du four (visible lorsque la porte est ouverte).

FN Il doit étre possible de déconnecter I'appareil
de l'alimentation électrique en le débranchant si la
prise est accessible u au moyen d’'un interrupteur
multipolaire accessible installé en amont de la prise
conformément aux normes de sécurité nationale.

FN Nutilisez pas de rallonge, de multiprise, ou
d’adaptateurs. Une fois [linstallation terminée,
l'utilisateur ne doit plus pouvoir accéder aux
composantes électriques. N'utilisez pas l'appareil
si vous étes mouillé ou si vous étes pieds nus.
N’utilisez pas cet appareil si le cable d’alimentation
ou la prise de courant sont endommagés, si
I'appareil ne fonctionne pas correctement, ou s’il a
été endommagé ou échappé.

N Si le cable dalimentation est endommagé,
remplacez-le avec un cable identique par le fabricant
ou un de ces techniciens autorisée, ou un technicien
qualifié pour éviter les dangers d’électrocution.
Silafiche installée n’est pas adaptée pour votre prise,
contactez un technicien qualifié. Ne tirez pas sur le
cable d’alimentation. Ne plongez jamais le cordon
d’alimentation ou la prise dans l'eau. Eloignez le
cordon des surfaces chaudes.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

N AVERTISSEMENT : Assurez- vous que I'appareil
est éteint et débranché du réseau électrique avant
d’effectuer une quelconque opération d’entretien.
Pour éviter tout risque de lésion personnelle, utilisez
des gants de protection (risque de lacération) et
des chaussures de sécurité (risque de contusion)
; assurez-vous de manipuler I'appareil avec deux
personnes (pour réduire la charge) ; n'utilisez jamais
d’équipement de nettoyage a vapeur (risque de choc
électrique). Des réparations non-professionnelles
non autorisées par le fabricant pourraient donner
lieu a un risque pour la santé et la sécurité, dont le
fabricant ne saurait étre tenu pour responsable. Tout

défaut ou dommage causé par des réparations non-
professionnelles ou un entretien ne sera pas couvert
par la garantie, dont les termes sont soulignés dans
le document fourni avec l'unité.

MISE AU REBUT DES MATERIAUX D’EMBALLAGE
Les matériaux d’emballage sontentierementrecyclables
comme l'indique le symbole de recyclage € .

Les différentes parties de I'emballage doivent donc
étre jetées de maniére responsable et en totale
conformité avec la réglementation des autorités
locales régissant la mise au rebut de déchets.

MISE AU REBUT DES APPAREILS
ELECTROMENAGERS

Cet appareil est fabriqué avec des matériaux
recyclables ou pouvant étre réutilisés. Mettez-le
au rebut en vous conformant a la réglementation
locale en matiére d’élimination des déchets. Pour
toute information supplémentaire sur le traitement
et le recyclage des appareils électroménagers,
contactez le service local compétent, le service de
collecte des déchets ménagers ou le magasin ou
vous avez acheté I'appareil. Cet appareil est certifié
conforme a la Directive européenne 2012/19/UE
relative aux déchets d’équipements électriques
et électroniques (DEEE). En vous assurant que
'appareil est mis au rebut correctement, vous
pouvez aider a éviter d’éventuelles conséquences
négatives sur I'environnement et la santé humaine.
Le & symbole sur le produit ou sur la documentation
qui 'accompagne indique qu’il ne doit pas étre traité
comme un déchet domestique, mais doit étre remis
a un centre de collecte spécialisé pour le recyclage
des appareils électriques et électroniques.

CONSEILS RELATIFS A LECONOMIE D’ENERGIE
Le programme Eco est adapté pour nettoyer la
vaisselle normalement sale, et pour cette utilisation,
c'est le programme le plus efficace en termes d’énergie
combinée et de consommation d'eau, et il est utilisé
pour évaluer la conformité a la législation européenne
en matiére d’éco-conception.

Le chargement du lave-vaisselle domestique jusqu’a
la capacité indiquée par le fabricant contribuera a
economiser de I'énergie et de l'eau. Le prérincage
manuel des éléments de vaisselle provoque une
augmentation de la consommation d’eau et d’énergie et
n'est pas recommandé. Le lavage de la vaisselle dans
un lave-vaisselle domestique consomme habituellement
moins d’énergie et d'eau en phase dutilisation que le
lavage a la main lorsque le lave-vaisselle domestique
est utilisé conformément aux instructions du fabricant.



ISTRUZIONI PER LA SICUREZZA

IMPORTANTE: DA LEGGERE E RISPETTARE
Prima di utilizzare l'apparecchio, leggere le seguenti
norme di sicurezza. Conservarle per eventuali
consultazioni successive.

Questo manuale e l'apparecchio sono corredati da
importanti avvertenze disicurezza, daleggere erispettare
sempre. Il fabbricante declina qualsiasi responsabilita
che derivi dalla mancata osservanza delle presenti
istruzioni di sicurezza, da usi impropri dellapparecchio o
da errate impostazioni dei comandi.

FN Tenere i bambini di eta inferiore a 3 anni lontani
dallapparecchio. Senza la sorveglianza costante di un
adulto, tenere 'apparecchio fuori dalla portata dei bambini
di eta inferiore a 8 anni. L'uso di questo apparecchio da
parte di bambini di eta superiore agli8 anni, dipersone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali o di persone
sprovviste di esperienza e conoscenze adeguate
e consentito solo con un’adeguata sorveglianza, o
se tali persone siano state istruite sull'utilizzo sicuro
dellapparecchio e siano consapevoli dei rischi. Vietare
ai bambini di giocare con I'apparecchio. La pulizia e la
manutenzione ordinaria non devono essere effettuate
da bambini senza la supervisione di un adulto.

USO CONSENTITO

FN ATTENZIONE: lapparecchio non & destinato ad
essere messo in funzione mediante un dispositivo di
commutazione esterno, ad esempio un temporizzatore,
o attraverso un sistema di comando a distanza separato.
PN Lapparecchio & destinato all'utilizzo domestico e ad
analoghe applicazioni quali: aree di cucina per il personale
di negozi, uffici e altri contesti lavorativi; agriturismi; camere
di hotel, motel, bed & breakfast e altri ambienti residenziali.
PN Il numero massimo di coperti & indicato nella scheda
del prodotto.

N La porta non deve essere lasciata aperta, perché
in questa posizione pud creare un pericolo di inciampo.
La porta aperta pud sostenere solo il carico del cestello
estratto, stoviglie comprese. Non utilizzare la porta come
base di appoggio e non sedersi né salire sulla stessa.

N ATTENZIONE: | detersivi per lavastoviglie sono
fortemente alcalini. In caso di ingestione possono essere
estremamente pericolosi. Evitare il contatto con la pelle
e gli occhi e tenere i bambini lontani dalla lavastoviglie
quando la porta € aperta. Al termine del ciclo di lavaggio,
controllare che la vaschetta del detersivo sia vuota.

P\ ATTENZIONE: Coltelli e altri utensili appuntiti devono
essere caricati nel cestello con la punta verso il basso, o
devono essere disposti in posizione orizzontale per evitare
il rischio di tagli.

N Questo apparecchio non & adatto per [l'uso
professionale. Non utilizzare I'apparecchio allaperto.
Non conservare sostanze esplosive oppure infiammabili
(ad es. taniche di benzina o bombolette spray) allinterno
o in prossimita dellapparecchio, per evitare il pericolo

di incendi. L'apparecchio deve essere usato solo per il
lavaggio di stoviglie in ambienti domestici secondo le
istruzioni del presente manuale. L'acqua nella lavastoviglie
non & potabile. Usare solo detersivi e additivi indicati
per lavastoviglie automatiche. Quando si aggiunge sale
alladdolcitore d’acqua, eseguire subito un ciclo per
evitare danni ai componenti interni dovuti a corrosione.
Conservare il detersivo, il brillantante e il sale rigenerante
fuori dalla portata dei bambini. Prima di eseguire gli
interventi di assistenza e manutenzione, chiudere |l
rubinetto dellacqua e staccare I'apparecchio dalla rete
elettrica. L'apparecchio deve essere scollegato dalla rete
elettrica anche in caso di malfunzionamento.

INSTALLAZIONE

I\ Per evitare il rischio di lesioni personali, le operazioni
di movimentazione e installazione dellapparecchio
devono essere eseguite da almeno due persone. Per
le operazioni di disimballaggio e installazione utilizzare i
guanti protettivi per non procurarsi tagli. Per collegare la
lavastoviglie alla rete dellacqua, usare solo tubi nuovi.
| tubi vecchi non devono essere riutilizzati. Tutti i tubi
devono essere collegati saldamente per evitare che
si scolleghino durante il funzionamento. E necessario
adempiere alle normative dell’ente erogatore dellacqua
potabile locale. Pressione di alimentazione dellacqua:
0,05 - 1,0 MPa. L'apparecchio deve essere installato
contro una parete o allinterno di un mobile per limitare
'accesso al suo lato posteriore. Per le lavastoviglie dotate
di aperture di ventilazione nella base, si raccomanda di
non ostruire le aperture con un tappeto.

I\ Le operazioni di installazione, compresi gli eventuali
allacci alla rete idrica e i collegamenti elettrici, e gli
interventi di riparazione devono essere eseguiti da
personale qualificato. Non riparare né sostituire
alcuna parte dell’apparecchio a meno che cid non sia
espressamente indicato nel manuale d'uso. Tenere
i bambini a distanza dal luogo dellinstallazione.
Dopo aver disimballato I'apparecchio, controllare che
lapparecchio non sia stato danneggiato durante il
trasporto. In caso di problemi, contattare il rivenditore
o il Servizio Assistenza. A installazione completata,
conservare il materiale di imballaggio (parti in plastica,
polistirolo, ecc.) fuori della portata dei bambini per evitare
il rischio di soffocamento. Per evitare rischi di scosse
elettriche, prima di procedere all'installazione scollegare
l'apparecchio dalla rete elettrica. Durante l'installazione,
accertarsi che l'apparecchio non possa danneggiare il
cavo di alimentazione e causare cosi rischi di scosse
elettriche. Attivare ['apparecchio solo dopo avere
completato la procedura di installazione.
Selalavastoviglie viene installata come modulo terminale
lasciando accessibile il pannello laterale, la zona delle
cerniere deve essere rivestita per evitare il rischio di
lesioni. La temperatura dell'acqua di carico dipende dal



modello di lavastoviglie. Se il tubo di carico installato
presenta la marcatura “25°C max”, la temperatura
dellacqua massima consentita € di 25°C. Per tutti
gli altri modelli, la temperatura dellacqua massima
consentita € di 60°C. Non tagliare i tubi e in presenza di
un apparecchio dotato del sistema di arresto dellacqua
non immergere in acqua la scatola di plastica del tubo di
allacciamento. Se i flessibili non sono sufficientemente
lunghi, rivolgersi a un rivenditore specializzato locale.
Assicurarsi che i tubi di alimentazione e scarico acqua
non presentino pieghe o strozzature. Verificare la tenuta
del tubo di carico e di scarico prima della prima messa in
funzione. Controllare che i quattro piedini siano bene in
appoggio e stabili sul pavimento, se necessario regolarli,
e controllare che la lavastoviglie sia perfettamente in
piano usando una livella a bolla d’aria.

AVVERTENZE ELETTRICHE

La targhetta matricola si trova sulla porta della
lavastoviglie (visibile a porta aperta).

FN Deve essere possibile scollegare I'apparecchio
dalla rete elettrica disinserendo la spina, se questa
€ accessibile, o tramite un interruttore multipolare
installato a monte della presa, mentre il collegamento
a terra dellapparecchio deve essere conforme alle
norme di sicurezza elettrica nazionali.

FN Non utilizzare cavi di prolunga, prese multiple
o adattatori. Una volta terminata linstallazione, i
componenti elettricinon dovranno piu essere accessibili.
Non utilizzare I'apparecchio quando si & bagnati
oppure a piedi nudi. Non accendere I'apparecchio se
il cavo di alimentazione o la spina sono danneggiati,
se si osservano anomalie di funzionamento o se
I'apparecchio & caduto o & stato danneggiato.

N Se il cavo di alimentazione & danneggiato,
deve essere sostituito con uno dello stesso tipo dal
produttore, da un centro di assistenza autorizzato o da
un tecnico qualificato per evitare situazioni di pericolo o
rischi di scosse elettriche.

Se la spina fornita in dotazione non € adatta alla
propria presa, contattare un tecnico qualificato. Evitare
di tirare il cavo di alimentazione. Non immergere il cavo
di alimentazione o la spina nell’acqua. Tenere il cavo di
alimentazione lontano dalle superfici calde.

PULIZIA E MANUTENZIONE

N ATTENZIONE: Per evitare rischi di folgorazione,
prima di qualsiasi intervento di manutenzione
accertarsi che I'apparecchio sia spento e scollegato
dall’alimentazione elettrica. Per evitare il rischio
di lesioni personali, utilizzare guanti protettivi
(rischio di lacerazione) e scarpe di sicurezza
(rischio di contusione); assicurarsi che qualsiasi
movimentazione sia eseguita da due persone
(ridurre il carico); mai utilizzare pulitrici a getto di
vapore (rischio di scosse elettriche). Le riparazioni

non professionali e non autorizzate dal produttore
potrebbero comportare un rischio per la salute e la
sicurezza, per il quale il produttore non pud essere
ritenuto responsabile. Qualsiasi difetto o danno
causato da riparazioni o interventi di manutenzione
non professionali non sara coperto dalla garanzia, i
cui termini sono descritti nel documento consegnato
con l'unita.

SMALTIMENTO DEL MATERIALE DI IMBALLAGGIO
Il materiale di imballaggio & riciclabile al 100% ed
é contrassegnato dal simbolo del riciclaggio ¥v. Le
varie parti dell’imballaggio devono pertanto essere
smaltite responsabilmente e in stretta osservanza
delle norme stabilite dalle autorita locali.

SMALTIMENTO ELETTRODOMESTICI

Questo prodotto & stato fabbricato con materiale
riciclabile o riutilizzabile. Smaltire il prodotto
rispettando le normative locali in materia. Per
ulteriori informazioni sul trattamento, il recupero e il
riciclaggio degli elettrodomestici, contattare I'ufficio
locale competente, il servizio di raccolta dei rifiuti
domesticioil negozio presso il quale il prodotto & stato
acquistato. Questo apparecchio & contrassegnato in
conformita alla Direttiva Europea 2012/19/UE suirifiuti
di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE).
Assicurandosi che questo prodotto sia smaltito in
modo corretto, l'utente contribuisce a prevenire le
conseguenze negative per I'ambiente e la salute.
Il £ simbolo sul prodotto o sulla documentazione di
accompagnamento indica che questo apparecchio
non deve essere smaltito come rifiuto domestico,
bensi conferito presso un centro di raccolta
preposto al ritiro delle apparecchiature elettriche ed
elettroniche.

CONSIGLI PER IL RISPARMIO ENERGETICO

I programma Eco é indicato per le stoviglie
mediamente sporche; € il programma piu efficiente
in termini di consumo combinato di acqua ed energia
per questo tipo di stoviglie e viene usato per valutare
la conformita dell’apparecchio alla legislazione UE in
materia di progettazione ecocompatibile.

Caricando la lavastoviglie fino alla capacita indicata
dal produttore si contribuira a ridurre i consumi
d’acqua e di energia. Il pre-risciacquo manuale delle
stoviglie comporta un maggiore consumo di acqua
ed energia e non e consigliato. Se la lavastoviglie
domestica viene usata secondo le istruzioni del
produttore, il lavaggio a macchina delle stoviglie
comporta normalmente un minore consumo di
energia e acqua rispetto al lavaggio a mano.



KAYINCI3AIK H¥CKAYJIAPDI

OKbIN WbIKKAH XXOHE ¥CTAHFAH >X©H
KypbinfbiHbl  NanganaHbac OypbiH  OCbl  Kayincisgik
HyCkaynapblH OKbIM LWbiFbiHbI3. Onapabl 6onalakta
Kapay YLUiH cakTan KOMbIHbI3.

Byn Hyckaynap MeH kypan 6aprblk yakbiTTa yCTaHy
Ka>KeT MaHbI3[bl Kayinciaaik eckepTynepiH kamTaMachI3
eteqi. ©OHAjpwyi ocbl  Kayinciagik  HyckaynapblH
ycTaHbay, Kypanasl Aypbic nanganaHbay Hemece
Backapy napameTprepiH AypbIC opHaTnay HaTUKeciHae
TyblHOAFa akaynblk YLUiH XayanTbl 6onmManb..

PN KiwkeHTtan cebunepai (0-3 »actafbl) KypbirFbira
XakpiHOoatnay kepek. YHemi Gakbinay 6ormaca, xac
Gananapabl (3-8 acTarbl) KypblUifblFa akplHOaTnay
Kepek. 8 »ac »oaHe ofaH YIIKeH »acTarbl 6bananap MeH
Ko3rarny, cesy Hemece pyxaHu MyMKIHOIKTepPI XETKINIKCi3
Hemece Taxipmbeci MeH Binimi XXeTKIiniKCi3 TyrFanap ochbl
Kypanabl Tek Gakbinayga GonfaHga, apHaurbl kayincia
navganaHy Hyckayrnapbl OepinreHHeH >aHe onap
OHbl TYCIHFEHHEH KeuWiH nanganaHa anagbl. bananap
KypbIFbIMEH orHamay kepek. bananapra tasanay xxaHe
TEXHUKANbIK KbI3BMET KOPCETY KYMbICTapblH 6aKbinaycbI3
opblHOayFa pykcaT 6epMeHia.

P¥KCAT ETINFEH NAUOATIAHY

FN ABAMIAHBI3: 6yn KypbinFbl ChIpTKbI TaliMEp HeMece
Genex KaLublkTaH 6ackapy Kyparbl CUSIKTbI CbIPTKbI KOCKbILLI
TETIKTIH KOMETIMEH >XyMbIC iCTeln anmvangp.

PN Byn  KypblUFbl  TypMbICTa XoHE COfaH ykcac
Xafjannapga navpanadbinyFa  apHanfaH,  Mbicanbl:
AyKeHOepaeri, KeHcernep MeEH XyMbIC OpTanapblHOafbl
KbI3METKEprepre  apHarfaH  acxaHa  aymakrapsbl;
LapyawblnblK  fuMapatTapbl; KOHaK  YWnepaix,
MOTenbAEepaiH, WafblH MenmMaHxaHanapablH xxaHe 6acka
TYPFbIH XXannapablH KNMEHTTEPIHIH, nanganaHybl.
FN OpblH napameTpriepiHiH ~ MakcuMyMm  CaHbl
napakLlacblHaa KepCeTINreH.

I\ Ecik awwbik Kyiioe kanmaybl kepek, ce6ebi cypiHin KeTy
kaTepi 6ap. KypbinfbiHbIH alublK €Ciri TapTbin LUblFapFaH
Kesgeri XYKTenreH cepe canvarblH faHa keTepe anagbl.
Ecik ycTiHe 3atTap KoMMaHbI3 HeMece YCTiHE OTbIpMaHbI3
He YCTiHe TypMaHpbI3.

FN ECKEPTY: blobic xyfbill Kocnanmap eTe  CinTini
6onbin keneqi. Onap »xyTbinca eTe KayinTi 6onybl MyMKIH.
Ecik awblk 6onraH ke3ge Tepi MeH ke3gepre TUHOIHE XKOI
BepmeH;|3 xaHe bananapab! biAbIC XYFbILLKA XoraTrnaHbI3.
Kyy umkni askranFaH COH kocria Kkyto GeniriHiH 60c
eKeHiriHe ke3 XXeTKi3iHi3.

I\ ECKEPTY:Mbiakrap MeH 6ackaaa eTkip Kypanaapas
KSp3eHKere yLUTapblH TOMEH KapaTbin HEMECE XKaTKbI3bIr
carny Kepek - Kongpl kecy katepi 6ap.

FN Byn Kypbinfbl  KacinTiK  MakcaTra naipanaHyra
apHanmvaraH. byn KypbinfbiHbl CbipTTa nanganaHbaHbI3.
KypbUifbiHbIH,  iWiHAE HeMece >kaHblHOA >KapbifFbiLl
Hemece TyTaHfbIlW 3aTTapdbl (Mbicanbl, 6eH3nH Hemece
OVYpiKKiLL caybITTap) cakTayra 6onvanab! - epT LbIFy KaTepi

OHIM

6ap. KypbInfblHbl OCbl HYCKayIbIKTarbl HyCckayrnapFa conkec
TeK TYPMbICTbIK biObIC-asKTbl XYY YLUIH KOMAaHy Kepex.
Kypbinfblgafbl Cy iy YLiH apamcbl3. Tek aBTomatThbl
bIObIC XYFbILLKA apHarfaH Xyfbill KOCMa MEH LUaifbiLL
Kocnanapapl faHa KongaHblHbI3. Cy XKyMCapTKbILL KyparFa
Ty3 KOckaHaa, iLwki Geniktepre KOppo3nAsbIK 3USH TUMEC
YLUiH, Te3 apaga Gip umknai opbiHAan xibepiHis. XXeHaey
MEH KyTin yCTay >KyMbICTAapblHblH angbiHaa CyMeH
xabgplkTay KyObIpblH ayblr, TOK Ke3iHEH aXblpaTblHbI3.
Kes «kenreH akaynblk 6onFaH arganaa KypblUiFbiHb
aXblpaTbiHbI3.

OPHATY

PN KypbinfbiHbl €Ki He ofaH Kern afam Tacybl XKeoHe
opHaTybl Kepek - >xapakar any kartepi. KopabbiHaH
LbIFapbIn, OPHATY YLUIH KOSFan KMiHji3 - KOrbIHbI3Obl KECIN
any kartepi. blabic Xyfbill MaluMHaHbI Cy KyObipblHA
TEK KaHa WnaHrinepaiH KemeriMeH >KarfaHpl3.
Ecki wnaHrinepai kanWta navganadyra 6onmangp.
ManganaHny GapbiCbiHOA KEHEWIN KeTnec YLliH 6apnbik
WwnaHrinepai Mblktan  Kpicbin  6ekiTy kepek. Cyra
KaTbICTbl 6apnblk epexenep caktanybl kepek. Cy Ke3iHiH
kpicbIMbl: 0,05 - 1,0 MIMa. KypblnfblHbIH, apTKbl XKafblHa
KON KETKi3y MYMKIHAIMH LUEKTey YLUiH OHbl KabblpFara
cyney Hemece xuhasgblH, iLiHe OpHanacTbIpy Kaxer.
Heriari GeniriHae xenpety caHpinaynapbl 6ap bigbic
XyFbllUTapAa caHplnaynapabl Kinem >xaybin kariMachbiH.
I\ OpHaTyabl, COHbIH illiHOEe CyMeH ababiKTayap
(erep ©onca) xeHe 3neKkTp CbiMAapblH >xarnfayabl
GiNikTi TeXHWMK MamaH >Xy3ere acblpybl Kepek.
ManganaHywbl HycKaynbifblHAa epekie 6enrineHrex
bonmaca, KypbinfbiHbIH ewwbip GenweriH XeHaeMEHI3
He aybICTbipMaHpbI3. Kypbinfbl OpHaTbINaTbIH Xepre
Gananapgbl XakblHaaTnaHbl3. KypbiiFblHbl OpamMHaH
WblfapfaH COH, OHbIH Tacmangay 6apbicbiHOa
3aKbiMaanvaraHblHa Ke3 XeTKi3iHi3. OHiMAai opamblHaH
WblfapfaH COH, OHblH, TacbiMangay 6apbicbiHOA
3aKkbiMaaHbaraHbIHA k&3 KeTKisiHi3. OpHaTbinFaHHaH
KeriH opaybIlWTblH, KanablKTapblH (MnacTuk, KeoiKTi
nonucTmMpon T.c.c.) GananapgblH KOMbl KETNEUTIH
Xepae caktay kepek - TyHWbIFbIN Kany kartepi. Kes
KenreH OpHaTy >XYMbICbIHbIH anablHAa KypbiiFbiHbI
KyaT Ke3iHEH aXblpaTy KaXKeT - ANIEeKTP TOFbI COFY KaTepi.
OpHaty 0GapbiCblHOA KYpbUIFbIHbIH, KyaT CbiMbIHa
HYKCaH KenTipMenTiHAiriHe Ke3 XETKI3iHi3 - epT LWbIFYbl
HemMece 9reKkTp TOfbl COfy KaTepi. KypbinfFblHbl Tek
OpHaTy XYMbICbl asiKTarnfaH COH FaHa icke KOCbIHpI3.
Erep blObiC  Kyfbill  MalUMHaAHbl  KypblFbinap
KaTapblHbIH LWEeTiHe, Bynip KabblpFacbiHa KON »KETETiH
eTiN OpHaTCaHbI3, XXapakaT anyra >kon 6epmec yLliH
ToncachblH xaby kepek. Kipic cy Temneparypachl biabiC
XyFbILW yrriciHe GannaHbiCTbl. Erep opHaTbifFaH Kipic
wnaHrige ,25°C max” Genrici 6onca, cygplH pykcar
eTinreH eH ynkeH Temnepatypacbl 25°C 6onagpl.
Bapnblk Gacka ynrinep yLwiH Makcumangblk pykcar



eTinreH Temnepatypa 60°C 6Gonagbl. LUnaHrinepai
KECMNEH|3 XoHe Kypblffbifiap Cy TOKTaTy >XyWeciMeH
XabablkTanFaH 6onca, Kipic LLUNaHriHi KAMTUTbIH NNacTuK
KopnycTbl cyfa Oatbipmanplid. Erep wnaHrinepaid
Y3bIHAObIFbl KETKIMIKCI3 ©ornca, Xeprinikti gunepmeH
xabapnacbIHpI3. KipiC eHe Cy Lbifapy KraHrinepiHi,
Oyrinin »keHe XbIPTbIfbIN KanvaraHblHa Ke3 XKETKI3iHi3.
Ocbl KypbInfbiHbl OipiHWI peT nanganaHbac OypbiH,
CYy Kipy >K8He LblFapy LUMaHrifnepiHeH cy arbin
TYpMaraHblH TeKcepiHi3. TepT TipeyiliH KaeTiHLe
peTTey apKbifibl onapablH OpHbIKTbI BonbIn, eneHre
TWIN TYPYbIH KamTamacbl3 €TiHi3 X8He BaTepnacTblH,
KemeriMeH biabIC >KYfbill MalUMHAHbIH, OEeHreniHiH,
AYPbIC KOWMbISFaHbIH TEKCEPIH)3.

ANEKTPUKAIIbIK ECKEPTYIIEP

blabIC Xyfbill MaLUMHA eciriHiH, Xueringeri gepekrep
TakKTanLwachl (eCiK allbliiFaH Kesae KepiHea).

PN KypbinfblHbIH - aliacbiHa KON KETKI3y MYMKiH
OonfaH >kafgavga, poseTkagaH Cyblpy  apKbifbl
Hemece po3eTKagaH XXoFapbl OpPHaTbINFaH Ken NosioCTi
KOCKbILUTbIH, KOMEriMeH ONn KyaT Ke3iHeH ablpaTbina
anaTtbiH 6onybl KEpPeK XXeHe YNTTbIK NEKTP Kayinciaairi
CTaHOapTTapblHa CBNKEC KYpbIFbIHbI XXepre TynblKTay
KaXeT.

I ¥saprkbiwTapobl, 6GipHelle poseTkaHbl Hemece
apanTepriepainanganaHbaHbl3. AnekTpKkypamaactapbl
opHaTy4aH KeniH nanganaHylubl KaTblHaca anatbiH4an
Bonybl kaxeT. AsFbiHpI3 cy 6onca Hemece karnaH, asiK
GoncaHbI3, KypbifFbiHbl NavganaHyFa 6Gonmangpl.
KypbInfFbiHbIH KyaT CbiMbl HemMece aiuacbl OyniHreH
Bornca, AypbiC XyMbiC icTemece Hemece Oy3blfFaH
Hemece KynafaH 6onca, oHbl nanganaHbaHbI3.

N Erep ysapTkbliTap  3akbiMganca,  Katepqi
bongblpmay MakcaTblHOA, ©eHAIpyLWi, OHbIH Kbl3MET
KepceTyLUi nepcoHarnbl Hemece coHaan BinikTi MamaHbl
COFaH YKCac y3apTKbILLMNEH anmacTtbIpybl TUIC — ANeKTp
TOFbIMEH 3aKbiMAaHy kayni 6ap.

CanblHFaH awacbkl wWTencenbni po3eTkara Caunkec
Kernmece, OinikTi MmamaHra xabapnacbiHpl3. KyaT kesi
kabeniH TaptnaHpl3. KyaT CbIMblH HeMece allaHbl
cyra MatbipmaHbl3. CbiMapl bICTbIK 6eTTepaeH aynak
YCTaHbI3.

TA3AJAY XOHE KbISBMET KOPCETY

N ECKEPTY: Tazanay Hemece TeXHUKarbIK Kbi3MeT
KepCeTy XYMbICTapbIH XyprisepaeH 6ypbiH Kypbinfbl
eLipyri XaHe KyaT Ke3iHeH axblpaTbififaHbiHa Ke3
XeTKi3iHi3. XXapakaT any kayniH 6ongbipmay YLiH
KOpfaHbIL KonFanTapblH (KECy Kayni) XeHe Kayinci3
asik Knimai (CofbIn any Kayni) KMiKi3; MiHOETTi TYPAE exi
aflaMMEH >XXYKTEHi3 ()KYKTeMeHi a3anTblHbI3); ByMeH
Tazanay kabgplfblH elkawaH nanganaHbaHbl3
(anekTp TofFbIMEH 3akbiMAaHy kayni 6ap). ©HaipyLi
pyKkcaTt eTnereH kacibu emec xeHaeynep eHAaipyLi
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Xayan O6epMenTiH AeHcaynblk MeH Kayincisgikke
akenyi MyMkiH. Keningik kecibn emec xxeHaey Hemece
KbI3BMET KepceTy HaTwxecCiHae TyblHaaFaH akaynap
MEH 3akbiMAapabl KamTbiManabl, OHbIH LUapTTapbl
KypbIFbIMEH Bipre 6epinreH Kykatrta KepCeTinreH.

OPAM MATEPUAINOAPBLIH TACTAY

Opaybiw matepuan 100% kanTa eHgeneni xxeHe on
KainTa eHgey GenriciveH TaHGanaHfaH €. OpaMHbIH
ap Typni BenikTepi KOKbICTbI TacTayFa pykcaT 6epeTiH
XeprinikTi opraH epexernepiHe TomnblfbIMEH COWKEC
XOHe XayankepLuinikneH eTKi3inyi Kaxer.

NANOANAHbBINBLIN BOJNFAH T¥PMbICTbIK
K¥PblIFbIJTIAPObI KOKbICKA TACTAY

byn Kypbinfbl KanTa eHOenMeni Hemece KanTta
kongaHbanbl MaTepuangapMmeH xacanfaH. OHbl
XeprinikTi KanablKTbl TacTtay epexernepiHe Conkec
TacTaHbl3. TYPMbICTbIK OMNeKTp  KypblnfblinapbiH
KongaHy, KanmnblHa KeNTipy XaHe KanTa nanganaHyra
Tancblpy OOMbIHWA KOCbIMLIA aknapaT any YLiH
Ky3bIPETTi XKeprifnikTi 6unik opraHbiHa, TYPMbICTbIK
KanablkTapabl XMHaAy KbI3METIHE HeMece Kypblnfbl
catbin anblHFaH AykeHre xabapnacbiHpl3. byn
KYPbINFbl 3NEKTPAiK X8He 3MNeKTPOHAbIK >XababIKThl
Kokbicka Tactay (WEEE) 6ownbiHwa 2012/19/EC
Eyponanblk aMpektuBacbiHa can  GenrineHrex.
Byn eHiMHeH p[ypbiC apbifly apkbinbl KopLlaraH
opTafa X8He ajampjapablH LeHcaynblifblHa Tepic
acepaiH, cangapblHblH angblH anyfa KeMekTececis.
Kypbinfbligarbl # Hemece oOHbiMeH bGipre 6epinreH
KyxaTTamagarbl 6enrici 6yn Kypbinfbl TYPMBICTbIK
KOKbIC Bonbin ecenTenmMeyi Kepek XXoHe anekTprik
KOHe aneKkTpoHAblK >kabablKTbl KanWTa eHaeyre
apHarnfaH apHanbl XXuHay opTarnblfblHa ©TKi3inyi Tuic
eKeHJiriH kepceTen,.

KYAT YHEMOEY TYPAIbl KEHECTEP

Eco 6Garpapnamacbl opTawla nactaHfaH blabic-
asikTapabl XKyyfFa apHarfaH, api of1 Cy MeH SHeprusiHbl
KaTtap KkongaHy TypfbiCblHaH eTe TMiMAai 6araapnama
6onbin Tabbinagel, coHaan-ak 6yn 6argapnama EO
9KOoAM3arH 3aHHamMacblHa CONKECTIKTI Baranay yLiH
KongaHbinagbl.

TYPMBICTBIK bIAbIC XYFbill MallMHa CbibIMObIbIFbI
OHAOIpYLWi  KepceTKeH [eHrenre OeniH faHa
TONThbIPbISICA, CY MEH 3HEeprust yHemageyre CenTiriH
Tneni. blgbicTapabl angblH ana KofIMeH Liato apKbibl
Cy MEH 3Heprnsa TyTbiHYy Kenemi apTaTblHObIKTaH,
oHOaW Tecingi KongaHyFa keHec 6GepmMenmis.
OHOipYyLWiHiH  HyCKaynblKTapblH CcakTaln OTbIpbIM,
TYPMbICTbIK bIAbIC XKYfbill MallMHaga bigbIC Xyy
BapbicbiHAA bIOLICTbI KOFIMEH XXYyFaHfa KapafaHaa cy
MEH 3Heprus as LWolfbiHaanaabl.



INSTRUGOES DE SEGURANGA

AVISOS IMPORTANTES QUE DEVERA LER

E CUMPRIR

Antes de utilizar o aparelho, leia estas instrugdes de seguran-
¢a com atencao. Guarde-as por perto para consulta futura.
Estasinstru¢des e o proprio aparelho possuemmensagens
importantes relativas a seguranga que deve ler e respeitar
sempre. O fabricante declina qualquer responsabilidade
pela inobservancia destas instrugdes de seguranga,
pela utilizagéo inadequada do aparelho ou pela incorreta
configuracao dos controlos.

I\ As criangas até aos 3 anos deverdo manter-se
afastadas do aparelho. As criangas entre os 3 € os 8 anos
devem ser mantidas afastadas do aparelho, exceto se
estiverem sob supervisdo permanente. Este aparelho
pode ser utilizado por criangas a partir dos 8 anos e por
pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais
reduzidas ou com falta de experiéncia e conhecimento,
se tiverem supervisao ou instrugdes de seguranga e se
compreenderem os perigos envolvidos. As criangas néo
devem brincar com o aparelho. A limpeza e manutencao
nao devem ser realizadas por criangas sem supervisao.

UTILIZAGCAO AUTORIZADA

PN AVISO: o aparelho ndo deve ser ligado a partir
de um temporizador externo, como, por exemplo, um
temporizador, nem a partir de um sistema de controlo
remoto em separado.

FN Este aparelho destina-se a ser usado em ambiente
doméstico e em aplicagdes semelhantes tais como:
copas para utilizacdo dos funcionarios em lojas,
escritérios e outros ambientes de trabalho; quintas
de exploracdo agricola; clientes em hotéis, motéis,
bed & breakfast e outros tipos de ambientes residenciais.
N O nimero maximo de talheres suportado encontra-
se indicado na folha do produto.

I\ A porta ndo devera ser deixada na posi¢do aberta
- risco de tropecar. A porta da maquina quando aberta
apenas suporta o peso do tabuleiro carregado quando
este é puxado para fora. Nao utilize a porta como base
de apoio e ndo se sente nem suba para cima da mes-
ma.

I\ AVISO: Os detergentes para maquinas de lavar
loica sédo fortemente alcalinos. Estes podem ser
extremamente perigosos se ingeridos. Evite o contacto
com a pele e os olhos e mantenha as criancas afastadas
da maquina de lavar loica sempre que a porta da
mesma estiver aberta. Certifique-se de que o recipiente
do detergente esta vazio apos o final de cada ciclo de
lavagem.

I\ AVISO: As facas e outros utensilios com pontas
afiadas devem ser colocados no cesto com as pontas
viradas para baixo ou na posicao horizontal - risco de
cortes.

I\ Este aparelno ndo esta concebido para o uso
profissional. Nao utilize este aparelho ao ar livre. Nao
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armazene substancias explosivas ou inflamaveis (p.ex.,
gasolina ou latas de aerossol) no interior ou proximas
do aparelho - risco de incéndio. O aparelho devera ser
utilizado apenas para a lavagem de loica doméstica
em conformidade com as instrugdes contidas neste
manual. A agua da maquina ndo € potavel. Utilize
apenas detergentes e aditivos concebidos para
maquinas de lavar loica automaticas. Ao adicionar sal
ao descalcificador, execute um ciclo imediatamente
para evitar danos por corrosao nas pegas internas.
Guarde o detergente, o abrilhantador e o sal fora do
alcance das criangas. Desligue o abastecimento de
agua e desligue a fonte de alimentagéo antes de efetuar
reparagdes ou manutencdes. Desligue o aparelho em
caso de eventuais avarias.

INSTALACAO

I\ O aparelho deve ser transportado e instalado por
duas ou mais pessoas - risco de lesdes. Use luvas de
protecao para desembalar e instalar o aparelho, de forma
a evitar o risco de cortes. Ligue a maquina de lavar loiga
ao abastecimento de agua utilizando apenas os novos
conjuntos de tubos. Nao reutilize conjuntos de tubos
antigos. Todos os tubos devem ser devidamente fixados
para evitar que se soltem durante o funcionamento.
Cumpra as normas em vigor promulgadas pela
entidade local distribuidora de agua. Pressao da agua
no abastecimento 0,05 - 1,0 MPa. O aparelho deve ser
instalado contra uma parede ou incorporada na mobilia
para limitar o acesso a parte traseira do mesmo. Para
as maquinas de lavar loica com aberturas de ventilagao
na base, as mesmas nao deverdo ser obstruidas por
quaisquer tapetes.

N A instalagdo, incluindo a alimentagdo de agua
(caso seja necessario) e as ligagbes elétricas, bem
como quaisquer reparagdes devem ser realizadas por
um técnico devidamente qualificado. Nao repare nem
substitua nenhuma peca do aparelho a ndo ser que tal
seja especificamente indicado no manual de utilizagdo.
Mantenha as criancas afastadas do local da instalacdo.
Depois de desembalar o aparelho, certifique-se de que
este ndo foi danificado durante o transporte. Em caso
de problemas, contacte o revendedor ou o Servigo Pos-
Venda mais proximo. Uma vez instalado o aparelho, os
elementos da embalagem (plastico, pegas de esferovite,
etc.) devem ser armazenados longe do alcance das
criangas - risco de asfixia. Deve desligar o aparelho da
corrente elétrica antes de efetuar qualquer operacao
de instalagéo - risco de choques elétricos. Durante a
instalacao, certifique-se de que o aparelho ndo danifica
o cabo de alimentacao - risco de incéndio ou de choques
elétricos. Ligue o aparelho apenas depois de concluida
a instalagdo do mesmo.

Se instalar a maquina de lavar loiga no final de uma linha
de maquinas tornando o painel lateral acessivel, a area



com dobradicas deve ficar coberta para evitar o risco de
lesdes. A temperatura de admissédo de agua depende do
modelo da maquina de lavar loiga. Caso a mangueira de
admissao de agua disponha da marca “max. 25°C”, entao
a temperatura da agua maxima é corresponde a 25°C.
Para todos os restantes modelos a temperatura maxima
da agua é de 60°C. Nao corte os tubos e, caso o aparelho
esteja equipado com um sistema de bloqueio da agua,
ndo exponha a agua o revestimento de plastico contendo
amangueira de admissao da agua. Se os tubos nao forem
suficientemente compridos, contacte o seu revendedor
local. Certifique-se de que as mangueiras de alimentagao e
de descarga da agua nao estédo dobradas nem obstruidas.
Antes da primeira utilizagao, verifiqgue a vedagao do tubo
de alimentacéo e de descarga. Certifique-se de que os
quatro pés ficam estaveis e corretamente assentes no
pavimento, ajustando-os conforme necessario e verifique
se a maquina de lavar loica esta bem nivelada utilizando
um nivel de bolha de ar.

AVISOS RELATIVOS A ELETRICIDADE

A chapa de caracteristicas encontra-se na extremidade
da maquina de lavar (visivel com a porta aberta).

I\ Deve ser possivel desligar o aparelho da fonte de
alimentagao, desligando-o na ficha, caso esta esteja
acessivel, ou através de um interruptor multipolar
instalado na tomada; além disso, o aparelho deve
dispor de ligagao a terra, de acordo com as normas de
seguranga elétrica nacionais.

N Nao utilize extensdes, tomadas muiltiplas ou
adaptadores. Apds a instalacdo do aparelho, os
componentes elétricos devem estar inacessiveis ao
utilizador. Nao utilize o aparelho com os pés descalgos
ou molhados. Nao ligue este aparelho se o cabo ou
a ficha elétrica apresentar danos, se néo estiver a
funcionar corretamente, se estiver danificado ou se
tiver caido.

I\ Se o cabo de alimentac&o estiver danificado devera
ser substituido por um idéntico pelo fabricante ou por
um técnico de assisténcia ou pessoas similarmente
qualificadas de modo a evitar a ocorréncia de situagoes
perigosas, pois existe o risco de choques elétricos.
Caso a ficha fornecida ndo seja adequada para a sua
tomada, contacte um técnico qualificado. Nao puxe
o cabo de alimentagdo. Nao mergulhe o cabo ou a
ficha elétrica em agua. Mantenha o cabo afastado de
superficies quentes.

LIMPEZA E MANUTENGAO

N\ AVISO: Assegure-se de que o aparelho esta
desativado e desligado da fonte de alimentagao antes
de realizar quaisquer operagdes de manutengao.
Para evitar o risco de danos pessoais, use luvas
de protecdo (risco de laceragdes) e calgado de
seguranga (risco de contusdes); Certifique-se de
gue o manuseamento é realizado por duas pessoas
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(reduza a carga); Nunca utilize uma maquina de
limpeza a vapor para limpar o aparelho (risco
de choques elétricos). Quaisquer reparacoes
nao efetuadas por profissionais e que nao sejam
autorizadas pelo fabricante podem resultar em riscos
para a saude e seguranga, pelos quais o fabricante
nao pode ser responsabilizado. Qualquer defeito ou
dano causado por reparagdes ou manutengdes que
nao sejam efetuados por profissionais ndo seréo
coberto pela garantia, cujos termos estdo descritos
no documento fornecido com a unidade.

ELIMINACAO DA EMBALAGEM

O material da embalagem ¢é 100% reciclavel,
conforme indicado pelo simbolo de reciclagem €. As
varias partes da embalagem devem ser eliminadas
de forma responsavel e em total conformidade com
as normas estabelecidas pelas autoridades locais.

ELIMINACAO DE ELETRODOMESTICOS

Este aparelho é fabricado com materiais reciclaveis
ou reutilizaveis. Elimine-o em conformidade com
as normas de eliminacdo de residuos locais.
Para obter mais informagdes sobre o tratamento,
recuperacdo e reciclagem de eletrodomésticos,
contacte as autoridades locais, o servico de recolha
de residuos domeésticos ou a loja onde adquiriu
o aparelho. Este aparelho esta marcado em
conformidade com a Diretiva Europeia 2012/19/UE
relativa aos Residuos de Equipamentos Elétricos
e Eletronicos (REEE). Ao assegurar a eliminagéo
correta deste produto, estamos a proteger o
ambiente e a saude humana contra riscos negativos.
O & simbolo no produto, ou nos documentos que
acompanham o produto, indica que este aparelho
nao deve ser tratado como residuo domeéstico,
devendo ser transportado para um centro de
recolha adequado para se proceder a reciclagem do
equipamento elétrico e eletronico.

SUGESTOES PARA POUPAR ENERGIA

O programa Eco € ideal para lavar loica com um nivel
de sujidade normal, sendo o programa mais eficiente
para o efeito em termos da sua utilizagdo combinada de
energia e de agua e estando em conformidade com a
legislacdo de concecgao ecoldgica da UE.

Ao carregar a maquina de lavar loiga até a capacidade
maxima indicada pelo fabricante ira contribuir para
poupar energia e agua. A pré-lavagem manual de loiga
causa um aumento do consumo de agua e de energia,
nao sendo, portanto, recomendada. Se a maquina de
lavar loica for utilizada de acordo com as instrugdes
do fabricante, lavar loica numa maquina de lavar loiga
domeéstica geralmente consome menos energia e agua
na fase de utilizagdo do que lavar loica manualmente.



MHCTPYKUWUA NO BE3ONMACHOCTH

NPOYTUTE U COBNIOOANUTE

Mpexae Yem nonb3oBaTbcs NpMBOpPOM, NpPoYTUTE AaH-
HYHO MHCTPYKUMO no GesonacHoctn. CoxpaHute ee ans
BO3MOXXHOCTV obpaLleHns B OyayLiem.

B HacTOoslLem WHCTpyKUMM M Ha camom npubope
cofepxarca BaHble ykasaHus no 6GesonacHocTu. Wx
HeoOX0AMMO  BbIMOMHATE  NOCTOSAHHO.  M3rotoButens
CHMMaeT C ceba BCAKyl0 OTBETCTBEHHOCTb 3a
NOCNeaAcTBUA  HecoOMNaeHNs HaCTOAWMX  YKasaHWM
no 6e30nacHOCTN, HeHaanexallero MCnonb30BaHUS
npubopa unuM HenpaswusbHblE paboyne HacTPoVikM Ha
nyneTe ynpaeneHusl.

PN OueHb marneHbkux geteit (0o 3 net) He criemyer
noanyckatb K npubopy. He paspelwsante ManeHbkim
petam (3-8 net) Gnm3ko noaxoauTb K npubopy 6es
MOCTOAAHHOrO npucmotpa. [etn, HaunHaa ¢ 8-neTHero
BO3pacta, fuMua C OrpaHWYEHHbIMU  (PU3NYECKMMU,
CEHCOPHBIMU UM YMCTBEHHBIMM CMIOCOBHOCTAMM 1 NN,
HE MMeloLIMe AOCTaTOMHbIX 3HAHUMA U HABbIKOB, MOTYT
NoNb30BaTbCA MPMOOPOM TOMLKO MO NPUCMOTPOM WS
nocrne TOro, Kak nomnyvar ykasaHusa no GesonacHomy
MCMOSb30BaHMIO Y OCO3HAIOT MMEIOLLMECs onacHoCTU. He
NO3BONSNTE AETAM UrpaTb C NpMBopoM. [1eTn HE AOMKHbI
OCYLLECTBNATb YXO4 3a npubopom u ero umctky 6e3s
Hag30pa CO CTOPOHbI B3POCTbIX.

PA3PELLEHHOE UCTOJIb30OBAHUE

N BHUMAHWE: JaHHbI npubop He npeaHasHayeH ans
paboTbl C ynpaBneHnem OT BHELLHENO NEePEKoYatoLLEero
YyCTPOWCTBA, TaKOro Kak Tammep, WM  nynbra
AVNCTaHLIMOHHOTO YrpaBreHust.

PN [aHHbi npybop npegHasHaveH Anst UCronb30BaHus
B AOMAaLUHUX U NPUBNIKEHHBIX K HAM YCMOBUSIX, TaKMX
KaK KyxHn Ons paboTtHukoB Ha cpabpukax, B odmcax u
APYrMx opraHn3aumsix; JepeBeHcKue rocteBble JoMa; NS
KITMEHTOB B OTENSX, MOTEMSX, XOCTENax 1 APYrnx Xurbix
MOMELLEHUSX.

I\ MakcmarnbHoe KOMUYecTBO KOMMMEKTOB  MOCY/b
yKa3aHO B TEXHUYECKOW cneuudukaumm nsgenusi.

I\ He nepxute aBepLy OTKPLITOM — 06 Hee MOXHO Cry-
YariHo cnoTkHyTbcsA. OTKpbITas Asepua npubopa Bblaep-
XXMBAET TONbKO BEC BbIABMHYTOM KOP3WHbI C Nocyaon. He
ncnonb3yrTe ABepLy B KAa4eCcTBe Onopbl, He caguTech U
He BCTaBaunTe Ha Hee.

N NPEAYNPEXOEHUE: Motowme cpeacrsa  ans
MOCYAOMOEYHbIX MaLLUWH ABMSKOTCS CUSbHLIMM LLENOYaMW.
Mpn npornatbiBaHWM OHW MOTYT NPEACTaBnsATb 0CODyHO
onacHocCTb. M3berarite ux nonagaHus Ha KOXy 1 B rmasa.
Hepxute geten BOanu OT MNOCYAOMOEYHOW MaLUUHbI,
korga ee geepua oOTKpbiTa. CrneguTte 3a Tem, 4TOObI
OTCEK OJ1s1 MOKLUMX CPEACTB OCTaBancs nycTbiM rocne
OKOHYaHMS LMKITa MOWKM.

N NPEOYNPEXOEHUE: Hoxu v [OpyrMe KyXOHHbIe
NPUHAANEXHOCTU C  OCTPbIMKU  KpasiMn  HeoBXoamMmo
yKnagplBatb B KOP3UHY OCTPMEM BHWU3 UMK pa3meLlaTb
rOPM30HTaNbHO — ONACHOCTL Nope3a.

N JanHbin  npubop  He  npedHasHadeH  Onis
NpodeCCMOHarnbLHOroO MCnonb3oBaHnA. He ucnonbaynre
npvbop Ha OTKPbITOM BO3AyXe. 3anpeLlaeTcs XpaHuTb
B3pbIBOOMACHbIE UMW roptodMe BellecTBa (Hanpumep,
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OGeH3H WM adpo3onbHble  GannoHbl)  BHYTPM
npubopa mnn psgoM C HUM BO K3bexaHue noxapa.
Mpnbop [OMmMKEH MCMOMb30BaTbCA TOMBbKO AN MbITbS
AOMalLHen nocydbl B COOTBETCTBUM C YKasaHWAMU B
3ToM pykoBofcTBe. Haxogswasca B npubope Boga
HenpurogHa Ana  nutbs. [lonb3ynTecb  MOKLLMMM
cpencTBaMu U OnosiackMBaTenaMmn Ars aBToMaTu4eCcKux
NoCyOOMOEYHbIX MalumH. [pyn  pobaeneHun conm B
yMsrYMTenb BOAbI Cpasy BbIMOMHUTE OOWH UMKI, YTOObI
n3bexaTbnoBpexXaeHUABHY TPEHHUXAETaNnenBcneacTasme
KOppO3un. XpaHuTe MOtoLLEe CPeCTBO, OnornackuBaTtesb
N pereHepupyroLLylo COflb BHE [OOCAraeMoCTU OeTew.
Mepen TexHudeckum oBCnyXmBaHMEM NepekponTe
nodavy Bofbl U OTCOeAVHUTE AneKTponuTaHue. [lenctens
Mo OTCOEOVHEHWMIO TaKkke HeobXoaMMO BbIMOMHUTL B
cryvae nobor HencnpasHoCTH Npubopa.

YCTAHOBKA

PN [ina nepemetieHmns 1 yctaHoBku npubopa Tpebyetcs
yyactme OByx unu Bonee 4Yenosek: CyLLUECTBYeT PUCK
nony4eHusi Tpasm. Bo BpeMs pacrnakoBKuM U YCTaHOBKM
npubopa UCNonb3ynTe 3alliMTHble pyKaBuLbl - PUCK
nopes3oB. [Ina nogcoeanHeHNs NocyaoMOEYHON MaLLMHbI
K BOOOMPOBOAHON CETU WCMOMb3yWTe TOMbKO HOBbLIE
KOMMMeKTbl WwraHroB. He wucnonb3ymte MOBTOPHO
CTapblii KOMNAEKT LWnaHroB. Bee wnaHmm JomkHbl BbITh
HaJeXHO NoacoeanHEHbI BO U3bexaHmne yTeukn BoAbl BO
Bpemsa paboTbl MawwuHbl. Cobnioganite LencTeyroLme
HOPMbl MECTHOW cnyx0bl BogoCHabXeHus. [lasneHve
nogasaemon Bogpl: 0,05 - 1,0 Mla. Mpubop AomxeH
OblTb pacnonoXeH y CTeHbl UM BCTPOEH B Meberb,
YTOObI OrpaHMYUTL AOCTYM K HEMY C OBPATHON CTOPOHI.
Ecrnv B ocHoBaHUM MOCYAOMOEYHOW MaLUVHbI UMEKTCS
BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTUSA, YyOeauTech, YTO OHM He
3aropoXXeHbl KOBPOM.

PN YcraHoBKy, BKoHYas MOAKIHOYEHMe BOOOCHABKEHNS
(Npw HanwnumK), n peMoHT npubopa OOMKEH BbINOSHATD
TONMbKO  KBanMMUMPOBaHHbIA TEXHMK. 3anpeLyaercs
PEMOHTUPOBATbL WM 3aMeHsTb  YacTu  npubopa,
32 WUCKNOYEHMEM CrydaeB, 0CODO OroBOPEHHbIX B
PYKOBOACTBE Monb3oBaTtens. He paspeluante AeTam
noaxoauTb 6rn3ko K MecTy ycTaHoBKM. [ocne pacnakoBku
npubopa mnpoBepbTe €ro Ha npegmer  BO3MOXHbIX
NoBpeX4eHNA BO BPeMSA TPaHCMOPTMPOBKU. B cnyyae
obHapy»xeHuns npobnem obpallanTecs k NpogasLy Unv B
GrvKanLLnA CEPBUCHBIN LEHTP. MNocne yCTaHOBKM OTX0apb!
YNaKoOBOYHbIX MaTtepuanoB (nnacTuK, NEeHOMNnacToBble
AeTann v T.4.) AOMMKHbI XpaHUTbLCSt B HEAOCTYNHOM Ans
JeTen MecTe BO u3bexaHue OnacHOCTU YAyLUEHUs.
MNepen BbINONHEHMEM NtoObIX Onepaumii No yCTaHOBKE
OTKIOYMTE NPUOOP OT 3NEKTPOCETU - CYLLECTBYET PUCK
NOPaXXEHUs1  ANEKTpUYeckum TokoM. [lpu  ycTaHoBKe
cobrntoganite  OCTOPOXHOCTb, 4YTOObI He MOBPEaUTb
CETEBOW LUHYP KOPMYCOM Mpubopa: ornacHoCTb noxapa
N MNOpaXeHWs 3NeKTpu4eckum TOKOoM. He Bknovante
npybop 40 3aBepLUEHNS YCTAHOBKM.

Ecnu nocynomoeyHas MalumHa yCTaHaBnNMBaETCS B KOHLE
psifa KyxoHHOW Mebenm u k eé GokoBoW NaHenm nmeeTcs
cBobOaHbI  AOCTYN,  MpedycMOTpuTe  orpaxaeHue
AN 30Hbl MeTefb, YTOObl WCKMKYMTL  OMacHOCTb



TpaBMUpOBaHUsl. Temnepatypa nogaBaemMon  BOAbI
3aBUCUT OT MOZENW NMOCyAOMOEYHOM MalunHbl. Ecnn Ha
YCTaHOBMEHHOM 3a5IMBHOM LUMAHre MMEETCS MapKMpPOBKa
,25°C max’, Temneparypa BoAbl HE OOIMKHA NPEBbILLATbL
25°C. [Ina Bce ocTanbHbIX MoOAenen MakcumarnbHO
paspelleHHas Temnepartypa Bogbl coctasnser 60°C.
He paspesante wnaHrn. B Tom cnyyae ecnu mawmHa
OCHaLLleHa CUCTEMOW MpeKpaLleHnsi nogadn Bodbl npu
yTeUKe, He MorpyxanTe B BOAY NIacTMKOBYHD KOPOOKY,
Criyxaluyto ans nogknoyveHus K sogonposogy. Ecnu
ANWHa LUNaHroB HeJocTaTovHa, obpatutechb K CBOEMy
avnepy. Ybegutecb, 4TO LWIMAHMM 3anuBa W CnvBea
BOAbl HE COrHyTbl M He nepexarbl. [lepen nepsbiM
NCMOMb30BaHMEM MalUMHbl ybeautecb B OTCYTCTBUM
yTEYEK U3 3anmMBHOTO WM CIMBHOrO LunaHra. Ybéeamtecs,
YTO NpPMOOP 3aHMMAET YCTOMYMBOE MOSIOXKEHNE HA NOIy,
onMpasicb Ha Hero BCEMM YeTbIpbMSA HOXKamu. [lpu
HeoBXoOUMOCTU  OTPEryNIpyMTe HOXKA U MNpOBeEpbTe
FOPU30OHTaNbHOCTb MNOCY40MOEYHOM MALLMHBI C MOMOLLIbIO
YPOBHSI.

ANEKTPUYECKAA BE3ONACHOCTb

MacnoptHasi Tabnuuka HaxoOUTCA Ha Kpak ABepubl
MOCYAOMOEYHOM MaLLMHbI (BUAHA NpY OTKPbLITON ABEpLE).
FN [Ins npubopa [OMKHA WMETHCA  BO3MOXHOCTb
OTKITHO4EHUSI OT ANEKTPOCETM NOCPEACTBOM OTCOEANHEHUS]
BUSIKM OT PO3ETKU (ECITN KHEN €CTb AOCTYN) NN C MOMOLLbHO
MHOFOMOIOCHOIO BbIKMOYATENsl, yCTaHaBMNMBAEMOro A0
po3eTku. [Npnbop aormkeH bbITb 3a3eMIeH B COOTBETCTBUM

C HauMoOHamnbHbIMM  CTaHOApPTaMW  ANEKTPUYECKON
©e30nacHoOCTW.

N He nucnonb3ynte  yornvHATENW,  pasBeTBUTENU
N nepexogHukn. [locne  3aBeplUeHUss  YCTaHOBKU

3MEKTPUYECKNE KOMMOHEHTbI JOIMKHbI CTaTb HEAOCTYMHbI
Ansa nonb3oBarens. He vcnone3ynte npubop, ecnn Bol
MOKpble unm 6ocnkom. He nonb3yntecs Nnpnbopom, ecnm
Y HEro NoBpeXaeHbl CETEBOW LUHYP WU BUSKA, €CAN OH
He paboTaeT AOMmKHbIM 0bpa3oM mMnu Bbin NoBpexaeH
BCIEeACTBUE yaapa Ui nageHus.

PN B cnysae noBpexaeHUs CEeTeBOro LUHypa, BO
n36exaHne BO3HNKHOBEHNSAONACHbIXCUTYaLIMA, OHOOMKEH
OblTb 3aMeHeH Ha 3aBOAe-WU3roToBUTENE, COTPYAHWUKOM
CEPBUCHOrO  UEHTpa MM KBanMUUMPOBaHHbBIM
cneumanncTom PUCK MOpaXeHUs  3NeKTPUYECKUM
TOKOM. Ecnu ycTtaHoBneHHas LiTtencenbHas Buika He
noaxoauT K Ballen po3eTke, obpatutechb 3a MOMOLLbIO
K KBanuuumMpoBaHHOMY creuuanucty. He TaHuTe 3a
CETeBOW LUHYP. He norpyxante CeTeBon LUHYP UK BUTKY
B BOAy. [lepxuTe LWHYp BAANMN OT ropsiumMx NOBEPXHOCTEN.

YUCTKA N YXo[

N NPEOYNPEXOEHME: Mepen NpoBeLEHVEM
TexHM4Yeckoro obecnyxmBanna npubopa ybeamtecs B TOM,
YTO OH BbIKMIOYEH M OTCOEAMHEH OT anekTpoceTu. Bo
n3bexaHne noryyYeHnss TpaBM MCMonb3ynTe 3alnTHbIE
nepyaTkv (PUCK NOyYeHNst MOPe3oB), U 3aLMUTHYO 00yBb
(pyck nonyyeHust ywmboB); MPOBOAUTE TEXHWUYECKOE
obcnyxuBaHne BOBOEM C KeM-IMOO - 3TO CHU3UT
HarpysKy; HWKOr4a He WCMOMb3yWTe MapoOYUCTUTENN
€CTb PWUCK MOPaXEHUs!  3NEKTPUYECKM  TOKOM.
HenpodeccnoHanbHbli  PEMOHT, HE pa3peLUEHHbIN
npov3BoamuTENEM, MOXET CTaTb yrpo3on ans Bawero
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300poBbsi M 6e30MacHOCTM, NPOM3BOAMTENL 3a JTO
OTBETCTBEHHOCTU He HecCeT. [apaHTusl, yCroBus KOTOpPOW
M3NOXEHbl B [OKYMEHTEe, MOCTaBMSEMOM BMeCTe
C YCTPOMCTBOM, HE pacnpocTpaHsieTcs Ha nobble
AedeKTbl U NoBpexaeHus, BO3HUKLIME B pesyrbrarte
HenpogeCCMoHarIbHOrO PEMOHTA UM OBCNYXMBaHWS.

YTUITU3ALNA YITAKOBOYHOIO MATEPUAITIA
YNakoBOYHbI Marepuan [AoMyCcKaeT MOMHY BTOPUYHYHO
nepepaboTky, O 4YemM CBWOETENbCTBYET CUMBON §y.
PasnnyHbleyacTnynakoBKMAOMKHbIObITbY TUIN3NPOBAHbI
B MOSIHOM COOTBETCTBUM C AEWUCTBYIOLLMMU MECTHLIMM
npaBuamm nNo yTUnmnsaLumm OTXO40B.

3anpeLyaetcs PeMOHTUPOBaTb WINW 3aMEHsITb YacTu
npubopa, 3a UCKIMKYEHNEM CIy4YaeB, 0COBO OrOBOPEHHbIX
B pykoBogcTee nornb3osatens. Obpallantecb TOMbKO B
aBTOPM30BaHHbIE CEPBUCHBIE LIEHTPbI. CaMOCTOATENBbHbIN
N1 HenpodeCcCcMoHarbHbIM PEMOHT MOXET MPUBECTU
K Yrpose »W3HW WUnu 300pOBbI0 W/WMAN 3HAYUTENBHOMY
matepuansHomy yLepoy.

YOAJNEHUE B OTXOAObI CTAPOM
ANEKTPOBbLITOBOU TEXHUKA

[aHHbI NpUBOP M3roTOBMEH 13 MaTepPVarnos, NPUIOAHbIX
K nepepaboTke WnM MOBTOPHOMY  WCMOSIb30BaHMIO.
YTunusumpymnte npubop B COOTBETCTBUU C MECTHbIMU
npasunamm ytunusauum otxogoB.  [OnonHUTENbHYHO
nHpopmaLmto o} npasunax  obpalleHus c
aneKkTpobbITOBEIMA - NMpUbOpaMKn, KX  yTUAM3auum u
nepepabotke MOXHO MOMyYUTb B COOTBETCTBYHOLLMX
rOCydapCTBEHHbIX OpraHax, cnyxote cbopa ObITOBbIX
OTXO[O0B MNW B MaraauHe, rae obin nprobpeTeH npubop.
[aHHbIn Npnbop HeceT MapKMPOBKY B COOTBETCTBUM C
Esponewickon gupektneon 2012/19/EU no ytunmsaumm
3MNeKTPUYECKOro 1 anekTpoHHoro obopyaosaHus (WEEE).
Ob6ecneynB NpaBUsbHYO YTUNM3AUMIO 4AHHOTO M3Oenus,
Bbl nomoxeTe npeaoTBpaTUTb HEraTMBHbIE NOCNEACTBUSA
ANA  OKpyxarolenh cpegbl W 300pOBbS  YeroBeka.
Cumson E a camom usnenuu Unu B COnpoBOANTENLHOV
AOKYMEHTaLMM YKasbIBaET, YTO NpU yTUAM3aLUmmn JaHHOM
n3nenust C HUM Hemnb3a obpallatbCa Kak ¢ OObIYHbIMM
ObITOBBIMM OTXOA4AMKU. BmecTo aToro, ero crneayer caatb
Ha nepepaboTky B COOTBETCTBYIOLLUMIA MNYHKT MpvemMa
3NEKTPUYECKOro 1 ANEKTPOHHOTO 060pyaoBaHNS.

COBETbI NO 3KOHOMWU SHEPI'UA

Mporpamma ECO nogxoguT Ons MbITbst  YMEPEHHO
3arpa3HeHHoO  nmocyaopl M ABNseTca  Hanbonee
3dpekTMBHOM NpOrpaMmMon Mo  KOMOMHMPOBaHHOMY
pacxogy aHeprummnBeogbl, YTo TpebyeTcsa Af1si COOTBETCTBUS
3akoHogatenscTBy EC B cihepe akoam3anHa.
MakcumanbHas (B npedenax AonycTUMOro) 3arpyska
NOoCyOOMOEYHOW  MaluHbl  OyaeT  cnocobcTBoBaThb
SKOHOMWM 3MEKTPO3Heprv 1 Bofpl. [NpensaputensHoe
orioriackvBaHne nocyabl He PEeKOMEHAYETCS, MOCKOSbKY
yBEeNMUMBaeT noTpebneHne BOAbl W 3NEKTPOIHEPTUM.
Mpun ncnonb3oBaHMM GbITOBON NOCYAOMOEYHOM MaLUMHbI
B COOTBETCTBMM C WHCTPYKUMEN Npou3BoguTens
notpebneHve BoOObl W 3MEKTPOIHEPrNM, KaK MpaBuIio,
MeHbLLE, YeM NPU MbITbe BPYYHYHO.



GUVENLIK ONLEMLERI

OKUNMASI VE UYULMASI ONEMLI BILGILER
Cihazi kullanmadan o6nce, bu guvenlik talimatlarini
okuyun. ileride bagvurmak Uizere elinizin altinda bu-
lundurun.

Bu talimatlar ve cihazin kendisi, her zaman uyulmasi
gereken oOnemli guvenlik uyarilar igermektedir.
Uretici, bu glivenlik talimatlarina uyulmamasi,
cihazin uygunsuz kullanimi ve kontrollerin yanlis
ayarlanmasi ile ilgili her tarli sorumlulugu reddeder.
N Cok kuglk cocuklar (0-3 yag) cihazdan uzak
tutulmalidir. Klguk ¢ocuklar (3-8 yas) surekli gdozetim
altinda bulunmadiklari surece cihazdan uzak
tutulmalidir. 8 yasindaki ve daha buyuk c¢ocuklar
ile fiziksel, algilama veya akli yetenekleri kisith ya
da deneyimi veya bilgisi olmayan Kisiler, bu cihazi
yalnizca gozetim altinda olmalari ya da guvenli
kullanim konusunda talimatlar almis ve s6z konusu
olabilecek tehlikeleri anliyor olmalari durumunda
kullanabilir. Cocuklar cihazla oynamamalidir. Temizlik
ve kullanici bakimi gézetim altinda olmayan gocuklar
tarafindan yapilmamalidir.

iZIN VERILEN KULLANIM

FN DIKKAT :Bu cihaz, zaman ayari gibi harici
bir anahtarlama cihazi veya ayri bir uzaktan
kumanda sistemi yardimiyla calistirlmak Uzere
tasarlanmamistir.

PN Bu cihazin evde ve asagidakiler gibi, benzer
uygulamalarda kullaniimasi dusunulmustar: dukkan,
isyeri ve diger is ortamlarinda personel mutfagi
alanlari; ciftlik evleri; musteriler tarafindan otel, motel,
pansiyon ve diger konut ortamlari.

I\ Yer ayarlarinin maksimum sayisi, Griin formunda
gOsterilmigtir.

I\ Kapak acgik konumda birakilmamalidir - takilip
duisme riski. Acik cihaz kapagi yalnizca disari ¢eki-
len yukll rafin agirligini kaldirabilir. Kapagin Gzeri-
ne her hangi bir cisim koymayiniz, oturmayiniz veya

basmayiniz.
FN UYARI: Bulasik makinesi deterjanlari son
derece alkali Ozelligine sahiptir.  Yutulmasi

durumunda son derece tehlikeli olabilir. Cilt ve g6z
ile temasindan kacginin ve kapak agikken g¢ocuklari
bulasik makinesinden uzak tutun. Yikama dongusu
tamamlandiktan sonra deterjan bdlmesinin bos
oldugundan emin olun.

N UYARI: Bigaklar ve keskin uglu diger mutfak
egyalari, uclarl asagl bakacak sekilde sepete veya
yatay olarak yerlestirilmelidir - kesilme riski.

I\ Bu cihaz profesyonel kullanima yonelik degildir.
Cihazi dis mekanda kullanmayiniz. Patlayici veya
yanicl maddeleri (6rn. benzin veya aerosol kutular)
cihazin icerisinde veya yaninda saklamayin - yangin
riski. Cihaz yalnizca bu kilavuzdaki talimatlara uygun
olarak, evsel kullanima yoénelik tabaklari yikamak
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icin kullanilmahdir. Cihazin suyu icme suyu dedgildir.
Yalnizca otomatik bulasik makinesi icin tasarlanmis
deterjan ve durulama katki maddelerini kullanin. Su
yumusaticisina tuz eklerken, i¢ pargalarin korozyon
hasarina ugramasini 6nlemek igin, derhal bir ¢gevrim
cahstirin. Deterjanlari, parlaticiyi ve tuzu gocuklarin
ulasamayacaklari bir yerde saklayin. Servis ve bakim
oncesinde su beslemesini kapatin ve fisi ¢ikartin
veya guc¢ baglantisini kesin. Herhangi bir ariza
g6zlenmesi durumunda cihazin baglantisini kesin.

MONTAJ

IN Cihaz, iki veya daha fazla kisi ile kaldiriimal
ve monte edilmelidir - yaralanma riski. Paketi
acmak ve kurulumu gergeklestirmek igin koruyucu
eldivenler kullanin - kesilme riski. Bulasik makinesini
yalnizca yeni hortum takimlarini kullanarak su
sebekesine baglayin. Eski hortum takimlari yeniden
kullaniimamalidir. Calisma sirasinda gevsemelerini
engellemek amaciyla butin hortumlarin guvenli
bir sekilde kelepcelenmesi gerekir. Tum yerel su
dizenlemelerine harfiyen uyun. Su besleme basinci
0,05 - 1,0 MPa. Arka tarafina erisimi sinirlamak igin,
cihaz duvara yaslanmali veya mustemilat icerisine
entegre edilmelidir. Tabaninda havalandirma
aclkliklari olan bulagik makinelerinde, agikliklar bir
hali ile kapatiimamaldir.

FN Su beslemesi (varsa) ve elektrik baglantilari
dahil montaj ve onarim iglemleri nitelikli bir teknisyen
tarafindan gercgeklestiriimelidir. Kullanici kilavuzunda
Ozellikle belirtiimedigi surece, bu cihazin higbir
parcasini onarmayin veya degistirmeyin. Cocuklari
kurulumun yapildigi alandan uzak tutun. Cihazin
ambalajini agtiktan sonra, cihazin nakliye sirasinda
hasar gormemis oldugundan emin olun. Eger bir
sorun varsa, cihazi satin aldiginiz yeri veya en yakin
servisi arayin. Kurulum tamamlandiginda, ambalaj
atiklari (plastik, yapay képuk pargalar vs.) cocuklarin
ulasamayacag! yerlerde depolanmalidir - boguima
riski. Herhangi bir montaj isleminden énce, cihazin
fisi elektrik prizinden cekilmelidir - elektrik carpmasi
riski. Montaj islemi esnasinda, cihazin elektrik
kablosuna hasar vermemesine dikkat edin - yangin
veya elektrik carpmasi riski. Cihazi ancak monta;j
tamamlandiktan sonra etkinlestirin.

Egder bulasik makinesini bir dizi Unitenin sonuna
kurarak yan panel erigilebilir hale getiriliyorsa,
menteseli bolumun yaralanma riskini 6nlemek igin
korumaya alinmasi gerekir. Girig su sicakhgi, bulasik
makinesi modeline baghdir. Takilmig giris hortumu
“25°C Max” seklinde isaretlenmis ise, izin verilen
maksimum su sicakligi 25°C’dir. Diger tim modeller
icin izin verilen maksimum su sicakligi 60°C’dir.
Hortumlari kesmeyin ve su kesme sistemli bir cihazin
mevcut olmasi halinde baglanti hortumunun plastik



kutusunu suya batirmayin. Eger hortumlar yeterince
uzun degilse, bolgenizdeki yetkili saticiya basvurun.
Girigs ve tahliye hortumlarinin bikulmediginden ve
ezilmediginden emin olun.ilk kez calistirmadan
once besleme ve tahliye hortumunun sizdirmazligini
kontrol edin. Dort ayagin dengeli ve zemine saglam
bastigindan emin olun, gerekirse ayarlayin ve su
terazisi kullanarak, bulasik makinesinin mukemmel
bir sekilde hizalandirildigini kontrol edin.

ELEKTRIKSEL UYARILAR

Bilgi etiketi bulagik makinesi kapaginin kenarindadir
(kapak acildiginda gorandar).

IN Fis erisilebilir ise, fis cekilerek prizin yukari akis
yonune takil bir ¢ok kutuplu anahtar kullanilarak
cihazin gug beslemesi ile baglantisi kesilebilmelidir
ve cihaz, ulusal elektriksel guvenlik standartlari
uyarinca topraklanmalidir.

I\ Uzatma kablolari, ¢oklu prizler veya adaptorler
kullanmayin. Montaj islemi sonrasinda elektrikli
bilesenlere erisiimesi mimkin olmamalidir. Elleriniz
Islak veya ayaklariniz giplak iken cihazi kullanmayin.
Egder elektrik kablosu veya fis hasarliysa, cihaz
gerektigi gibi calismiyorsa veya hasar gérmus veya
yere dusurulmugse, bu cihazi ¢calistirmayin.

I\ Eger elektrik kablosu hasar gérmiis ise, tehlikeyi
onlemek icin dretici, yetkili servis veya Kkalifiye
kisiler tarafindan aynisi ile degistirilmelidir - elektrik
carpmasi riski.

Takilan fig, priz ¢ikiginiza uygun degilse, nitelikli
bir teknisyenle irtibata gegin. Cihazin fisini elektrik
kablosundan tutarak ¢ekmeyin. Elektrik kablosunu
veya fisi suya batirmayin. Kabloyu sicak ytzeylerden
uzak tutun.

BAKIM VE TEMIZLIiK

N\ UYARI: Herhangi bir bakim iglemi
gerceklestirmeden once, cihazin kapatildigindan
ve fisinin elektrik prizinden ¢ekildiginden emin olun.
Fiziksel yaralanma riskinden kaginmak igin koruyucu
eldiven (derin kesik riski) ve emniyet ayakkabisi
(ezilme riski) kullanin; iki kisi ile tasimaya dikkat
edin (yuku azaltin); asla buharli temizleme ekipmani
kullanmayin (elektrik carpmasi riski). Ureticinin yetki
vermedigi profesyonel olmayan onarimlar, saglik
ve emniyet riski ile sonuglanabilir ve bunlar icin
uretici sorumlu tutulamaz. Profesyonel olmayan
onarim veya bakim islemlerinin neden oldugu higbir
kusur veya hasar, kosullari Unite ile teslim edilen
dokimanda ana hatlariyla verilen garanti tarafindan
kapsanmayacakitir.

AMBALAJ MALZEMELERININ BERTARAFI
Ambalaj malzemesi %100 geri donusturilebilirdir ve
geri déniistiirme simgesi ile isaretlenmistir€y. Bu ne-
denle ambalajin gesitli parcalari, ¢oplerin imhasina
yonelik yerel yonetmeliklere tumuyle uygun ve so-
rumlu bir sekilde atiimalidir.

EV ALETLERININ ATILMASI

Bu cihaz geri donusturdlebilir veya yeniden
kullanilabilir malzemelerle Uretilmigtir. Yerel atik
imha yonetmeliklerine uygun olarak ¢ope atiimaldir.
Elektrikli ev esyalarinin muameleleri, geri kazanimi
ve geri donusumuyle ilgili ayrintili bilgi igin ilgili yerel
makamlarinizla, ev atiklarini toplama hizmetleriyle
veya cihazi satin aldiginiz yer ile temasa gegin. Bu
cihaz, Atik Elektrik ve Elektronik Cihazlar (WEEE)
ile ilgili 2012/19/EU Avrupa Direktifine uygun olarak
isaretlenmistir. Bu Grandn dogru sekilde bertaraf
edilmesinisaglayarak, gevreveinsansagliginayonelik
olumsuz sonuglari dnlemeye yardimci olacaksiniz.
Urin £ veya beraberindeki dokumanlar
Uzerindeki simgesi, bu urinun evsel atik olarak
islenmemesi, elektrikli ve elektronik ekipmanlarin
geri donusturilmesine yonelik uygun bir toplama
merkezine goturulmesi gerektigini belirtir.

ENERJi TASARRUFU iCiN iPUCLARI

EKO programi, normal kirli bulagiklarin temizlenmesi
icin uygundur, bu kullanim i¢in, hem enerji hem
de su tuketimi bakimindan en verimli programdir
ve AB Eko tasarim mevzuatina uygunlugun
degerlendiriimesinde kullanilir.

Ev tipi bulasik makinesinin Uretici tarafindan belirtilen
kapasiteye kadar yuklenmesi, enerji ve su tasarrufuna
katkida bulunacaktir. Bulasiklara elle 6n durulama
yapilmasi, su ve enerji tuketiminin artmasina yol
acar ve tavsiye edilmez. Ev tipi bulagik makinesi
ureticinin talimatlarina uygun olarak kullanildiginda,
bulagiklarin ev tipi bulagik makinesinde yikanmasi
durumunda, elde yikamaya kiyasla genellikle
kullanim asamasinda daha az enerji ve su harcanir.
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